

MONITORUL TRANSPARENȚEI DECIZIONALE

**Sumarul actelor lansate de către autoritățile administrației publice centrale de specialitate spre consultare publică
18–22 noiembrie 2013**

CONSULTĂRI PUBLICE INIȚIATE DE

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE	1
MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE	2
MINISTERUL MUNCII, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI	3
MINISTERUL SĂNĂȚII	4
AGENCIA RELATII FUNCiare ȘI CADASTRU	4
MINISTERUL TEHNOLOGIEI INFORMATIEI ȘI COMUNICATIILOR	4
MINISTERUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI CONSTRUCȚIILOR	5
MINISTERUL ECONOMIEI	5
MINISTERUL JUSTITIEI	5
MINISTERUL MEDIULUI	6

„Monitorul transparenței decizionale” reprezintă o sinteză periodică a proiectelor de decizii (legi, hotărâri, regulamente, ordine ș.a.) elaborate de autoritățile administrației publice centrale și lansate consultării publice.

Scopul acestei publicații electronice este de a facilita accesul cetățenilor, organizațiilor neguvernamentale și a mass-media la procesul de luare a deciziilor, informarea despre proiectele de decizii cu impact major, precum și sporirea implicării actorilor activi ai societății în îmbunătățirea propunerilor de politici promovate de autorități. Textele integrale ale proiectelor de decizii sînt disponibile pe paginile web ale autorităților respective, iar pentru comoditatea utilizatorilor, în cuprinsul sintezei sînt înserate doar link-urile la documente.

„Monitorul transparenței decizionale” este întocmit de Asociația ADEPT și reprezintă unul din rezultatele exercițiului de monitorizare a respectării Legii cu privire la transparența în procesul decizional și a altor reglementări privind procedurile de asigurare a transparenței în procesul de elaborare și adoptare a deciziilor.

Activitățile de monitorizare sunt desfășurate în cadrul proiectului „Guvernul și Parlamentul Deschis: Creșterea transparenței în procesul decizional prin participarea publicului”, implementat de Asociația ADEPT cu susținerea financiară a Ambasadei Regatului Țărilor de Jos.

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

Proiect de Lege pentru modificarea și completarea unor acte legislative (Legea nr. 26-XVI din 22 februarie 2008 privind întrunirile, Codul contravențional)

Data publicării: 18 noiembrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 09 decembrie 2013

Amendamentele propuse în proiect vin să concretizeze competențele factorilor de decizie, cît și acțiunile ce urmează a fi întreprinse de organele de forță în cazul întrunirilor.

Se consideră că aceste amendamente vor conduce la legalizarea acțiunilor forțelor de ordine pe acest segment, și va spori nivelul de siguranță a cetățenilor. La implementarea proiectului nu vor fi necesare cheltuieli financiare suplimentare.

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE

Proiect de hotărîre a Guvernului cu privire la aprobarea modificărilor și completărilor ce se operează în unele hotărîri ale Guvernului (Cu privire la aprobarea efectivului-limită al personalului serviciilor publice create pe lîngă MAIA; Cu privire la aprobarea Regulamentului privind organizarea și funcționarea MAIA, structurii și efectivului-limită ale aparatului central al acestuia)

Data publicării: 21 noiembrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: N/A

Proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea modificărilor și completărilor ce se operează în unele hotărâri de Guvern este elaborat în scopul:

a) optimizării activităților desfășurate în cadrul unor subdiviziuni din cadrul Ministerului, ceea ce ar permite o conlucrare și coordonare mai eficientă între acestea în procesul de elaborare a politicilor și actelor normative din domeniul agroalimentar și care ar reflecta mai bine evoluțiile ce au avut loc în cadrul direcțiilor principale de activitate al Ministerului;

b) asigurării realizării mai eficiente de către Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor a atribuției de protecție a teritoriului Republicii Moldova împotriva introducerii din alte state a dăunătorilor, agenților patogeni ai bolilor plantelor și buruienilor care pot cauza prejudicii considerabile economiei naționale.

Proiectul de asemenea propune crearea Direcției dezvoltare rurală, care are drept scop stabilirea subdiviziunii responsabile de elaborarea și implementarea politicilor de dezvoltare rurală în cadrul MAIA.

MINISTERUL MUNCII, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI

Proiect de hotărâre a Guvernului privind aprobarea cuantumului salariului mediu lunar pe economie, prognozat pentru anul 2014

Data publicării: 18 noiembrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 18 decembrie 2013

Proiectul stabilește cuantumul salariului mediu lunar pe economie, prognozat pentru anul 2014, în mărime de 4225 lei.

Acest proiect de hotărâre nu are o notă informativă pentru mai multe detalii.

Proiect de hotărâre a Guvernului pentru aprobarea Regulamentului cu privire la procedura de acreditare a prestatorilor de servicii sociale

Data publicării: 20 noiembrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 6 decembrie 2013

Proiectul hotărârii Guvernului pentru aprobarea Regulamentului cu privire la procedura de acreditare a prestatorilor de servicii sociale a fost elaborat în scopul implementării Legii nr. 129 din 08.06.2012 privind acreditarea prestatorilor de servicii sociale.

Acreditarea prestatorilor de servicii sociale se face în scopul determinării, în baza standardelor de calitate ale acestor servicii, a capacității prestatorilor de servicii sociale, indiferent de tipul de proprietate, de forma juridică de organizare și de subordonarea administrativă, de a presta către populație servicii sociale calitative și în scopul sporirii răspunderii pentru respectarea standardelor de calitate.

Regulamentul stabilește modul de organizare și desfășurare a procedurii de acreditare a prestatorilor de servicii sociale.

Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la aprobarea Nomenclatorului lucrărilor cu condiții de muncă grele, vătămătoare și/sau periculoase la care este interzisă aplicarea muncii persoanelor în vârstă de pînă la 18 ani și a Normelor de solicitare maximă admise pentru persoanele în vârstă de pînă la 18 ani la ridicarea și transportarea manuală a greutăților

Data publicării: 22 noiembrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 22 decembrie 2013

Proiectul respectiv are drept scop:

- a) eliminarea celor mai grave forme ale muncii copilului;
- b) protejarea drepturilor și intereselor persoanelor în vîrstă de pînă la 18 ani în în sfera muncii;
- c) perfecționarea legislației muncii în vigoare.

Proiectul prevede:

- a) aprobarea Nomenclatorului lucrărilor cu condiții de muncă grele, vătămătoare și/sau periculoase la care este interzisă aplicarea muncii persoanelor în vîrstă de pînă la 18 ani și a Normelor de solicitare maximă admise pentru persoanele în vîrstă de pînă la 18 ani la ridicarea și transportarea manuală a greutateților;
- b) interzicerea angajării persoanelor în vîrstă de pînă la 18 ani la lucrările cu condiții de muncă grele, vătămătoare și/sau periculoase incluse în Nomenclatorul sus-menționat;
- c) abrogarea Hotărîrii Guvernului nr.562 din 7 septembrie 1993 "Privind aprobarea Nomenclatorului de industrii, profesii și lucrări cu condiții grele și nocive, proscrie persoanelor mai tinere de optsprezece ani", care este învechită, iar pe-allocuri contravine prevederilor Codului muncii.

Proiect de hotărîre a Guvernului cu privire la aprobarea Regulamentului-cadru al Serviciului de îngrijire socială la domiciliu și Standardelor minime de calitate

Data publicării: 22 noiembrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 22 decembrie 2013

Scopul prezentului proiect constă în consolidarea serviciilor sociale primare de îngrijire socială la domiciliu a persoanelor aflate în situații de dificultate care nu se pot gospodări singure și necesită suportul unei persoane terțe, ca servicii alternative instituționalizării, cu prerogativa de a menține pe cît posibil aceste persoane în comunitate și proximitatea familiei, pentru menținerea abilităților de viață independentă, precum și (re)integrarea beneficiarilor în familie și comunitate.

Serviciul de îngrijire socială la domiciliu reprezintă o formă de suport activ pentru persoanele aflate în dificultate, întrucupînd un ansamblul complex de măsuri și acțiuni realizate pentru a răspunde nevoilor individuale. Proiectul Regulamentului este însoțit de un set de Standarde minime de calitate care garantează cerințele obligatorii pentru asigurarea calității prestării serviciilor de îngrijire socială la domiciliu.

MINISTERUL SĂNĂTĂȚII

Proiect de hotărîre a Guvernului cu privire la aprobarea Strategiei naționale de eSănătate 2020

Data publicării: 22 noiembrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 13 decembrie 2013

Scopul general al strategiei pentru eSănătate urmărește să sprijine obiectivele strategice ale Ministerului Sănătății într-un mod care este cuprinzător, pragmatic și inovator.

Acesta urmărește să sprijine prioritățile pe termen mediu ale sectorului sănătății publice, deschide calea pentru cerințele viitoare din sectorul public eSănătate, și de a pune bazele pentru integrarea în viitor și coordonarea tuturor inițiativelor de tipul eSănătate din țară (atît în sectorul public și sectorul privat).

Strategia de eSănătate este prevăzută pentru o perioadă 2014 – 2020 și vine în concordanță cu Strategia Națională „Moldova Digitală 2020” și cu Programul multianual al Uniunii Europene în domeniul sănătății pentru perioada 2014-2020.

Proiect de hotărîre a Guvernului cu privire la aprobarea Programului național în domeniul alimentației și nutriției pentru anii 2014-2020

Data publicării: 22 noiembrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 13 decembrie 2013

Programul național în domeniul alimentației și nutriției pentru anii 2014-2020 a fost elaborat cu scopul reducerii poverii morbidității și a dizabilității prevenibile și a mortalității premature evitabile din cauza bolilor netransmisibile legate de dietă, subnutriție și deficiențele nutriționale.

Programul a fost elaborat în temeiul Legii nr.10 din 3 februarie 2009 privind supravegherea de stat a sănătății publice, Legii nr.78-XV din 18 martie 2004 privind produsele alimentare, Strategiei naționale de prevenire și control al bolilor netransmisibile pe anii 2012-2020, aprobată prin Hotărârea Parlamentului nr.82 din 12 aprilie 2012, Politicii Naționale de Sănătate, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr.886 din 6 august 2007. El constituie un instrument de implementare a recomandărilor OMS și a aquis-ului comunitar la acest capitol.

AGENȚIA RELAȚII FUNCiare ȘI CADASTRU

Proiect de lege pentru modificarea și completarea Legii cadastrului bunurilor imobile nr.1543-XIII din 25 februarie 1998

Data publicării: 19 noiembrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: N/A

Modificările și completările propuse la Legea cadastrului bunurilor imobile sunt elaborate în vederea îmbunătățirii cadrului juridic, reglementării unor situații neacoperite cu norme legale, precum și în scopul asigurării creării arhivei electronice în sistemul de cadastru.

Arhiva oficiilor cadastrale teritoriale este destinată asigurării integrității și ținerii evidenței de folosire a documentației, ce se păstrează (registrele bunurilor imobile, dosarele cadastrale, dosarele tehnice, planuri cadastrale) pentru bunurile imobile înregistrate în registrul bunurilor imobile.

Actualmente, registrul bunurilor imobile este ținut pe suport de hîrtie și format electronic, iar documentele ce servesc drept temel pentru înregistrarea dreptului, sunt îndosariate și păstrate pe suport de hîrtie în arhivele oficiilor cadastrale teritoriale. Crearea și implementarea arhivei electronice presupune că toată documentația cadastrală să fie ținută și păstrată în format electronic.

Odată cu crearea arhivei electronice va crește productivitatea registratorului - timpul economisit pentru accesul la dosarul cadastral.

MINISTERUL TEHNOLOGIEI INFORMAȚIEI ȘI COMUNICAȚIILOR

Ordinul MTIC cu privire la aprobarea Reglementării tehnice „Parametrii tehnici de emisie ai dispozitivelor cu rază mică de acțiune”

Data publicării: 21 noiembrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 21 decembrie 2013

Reglementarea tehnică „Parametrii tehnici de emisie ai dispozitivelor cu rază mică de acțiune” (în continuare - RT) a fost elaborată cu scopul de a asigura folosirea rațională a spectrului de frecvențe radio, de a armoniza utilizarea benzilor de frecvență, atribuite dispozitivelor cu rază mică de acțiune (SRD) cu cadrul european, de a determina specificațiile tehnice pentru parametrii tehnici SRD.

Specificațiile tehnice sunt elementele decisive în regimul armonizat de utilizare a canalelor/frecvențelor, care se stabilește de către MTIC, conform art. 24 alin. (4) al Legii Comunicațiilor electronice nr. 241 din 15.11.2007.

SRD reprezintă o mare varietate de emițătoare radio de mică putere, care utilizează benzi de frecvență comune, ca regulă, pe bază nelicențiată și care asigură comunicații radio uni sau bidirecționale cu capacitate mică de a cauza interferențe prejudiciabile altor echipamente radio.

SRD sunt utilizate în numeroase aplicații, cum ar fi sisteme de alarmă, deschizătoare de uși, implanturi medicale, de identificare prin radiofrecvență (RFID), precum și pentru sistemele de transport inteligente, Wi-Fi, etc.

MINISTERUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI CONSTRUCȚIILOR

Avizarea repetată a Proiectelor "Planurilor de amenajare a teritoriului raioanelor Briceni și Edineț"

Data publicării: 22 noiembrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 13 decembrie 2013

Proiectele Planurilor de amenajare ale teritoriilor raioanelor Briceni și Edineț sînt elaborate de institutul "Urbanproiect". Sarcina principală a proiectului este axată pe aplicarea politicilor naționale și regionale sectoriale în teritoriu și armonizarea cu practici europene privind dezvoltarea spațială.

MINISTERUL ECONOMIEI

Proiect de hotărîre al Guvernului cu privire Statutul Organizației de Atragere a Investițiilor și Promovare a Exportului din Moldova

Data publicării: 21 noiembrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 5 decembrie 2013

Prezentul proiect de hotărîre propune reformarea Organizației de Promovare a Exportului din Moldova prin revizuirea sarcinilor și modului de operare a acesteia, transformarea ei în una dinamică, după modelul organizațiilor similare din țările Uniunii Europene.

Proiectul va consta la dezvoltarea economică a Republicii Moldova, prin susținerea companiilor ce activează sau care intenționează să-și inițieze activitatea pe teritoriul Republicii Moldova în diversificarea piețelor, creșterea exporturilor și dezvoltarea proiectelor investiționale pe teritoriul țării.

Subliniem că, misiunea MIEPO va consta în contribuirea în mod sustenabil, la dezvoltarea economică a Republicii Moldova, prin susținerea companiilor ce activează sau care intenționează să-și inițieze activitatea pe teritoriul Republicii Moldova în diversificarea piețelor, creșterea exporturilor și dezvoltarea proiectelor investiționale pe teritoriul țării.

MINISTERUL JUSTIȚIEI

Proiect de ordin cu privire la modificarea și completarea Ordinului Ministerului Justiției nr. 298 din 6 august 2007 privind aprobarea Instrucțiunii cu privire la procedura compensării privilegiate a zilelor de muncă din contul durată pedepsei

Data publicării: 19 noiembrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 28 decembrie 2013

Proiectul de ordin a fost elaborat de către Direcția elaborarea actelor normative în comun cu Departamentul Instituțiilor Penitenciare. Scopul și obiectivul urmărit este aducerea actului normativ în concordanță cu legislația în vigoare în partea ce ține de efectuarea procedurii compensării privilegiate a zilelor de muncă din contul duratei pedepsei.

Scopul și obiectivul urmărit prin adoptarea Hotărîrii Guvernului constă în aducerea cadrului normativ în concordanță cu prevederile Legii nr.106 din 04.06.2010 și Legii nr. 146 din 14 iunie 2013 pentru modificarea și completarea Codului de executare al Republicii Moldova nr. 443-XV din 24 decembrie 2004, precum și ajustarea cadrului legal național la standardele internaționale în ceea ce privește condițiile de care trebuie să beneficieze condamnații în instituțiile penitenciare.

MINISTERUL MEDIULUI

Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la aprobarea Regulamentului privind modul de amplasare a construcțiilor pe suprafețele cu zăcăminte de substanțe minerale utile și de amplasare a construcțiilor subterane nelegate de extragerea substanțelor minerale utile

Data publicării: 19 noiembrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 4 decembrie 2013

Prezentul act normativ condiționează necesitatea prevederii de eliberare a avizelor privind existența sau lipsa substanțelor minerale utile pe teritoriul preconizat pentru construcții.

Proiectul are scopul de a preîntâmpina construirea neautorizată pe suprafețele cu acumulări de substanțe minerale utile, precum și pentru exploatarea completă a rezervelor de substanțe minerale utile în caz de construirea pe aceste suprafețe și protejarea obiectelor construcțiilor de influență negativă a lucrărilor legate de folosirea/exploatarea zăcămintelor.

WWW.e-democracy.md

Copyright © ADEPT

Tel: (373 22) 21-34-94,

Tel/Fax: (373 22) 21-29-92

e-mail: adept@e-democracy.md

Asociația pentru Democrație Participativă "ADEPT" este o organizație obștească, neguvernamentală, nonprofit și neafiliată politic înregistrată în ianuarie 2000.

Misiune

ADEPT este un centru independent, de analiză și consultanță privind procesul decizional, politic, electoral și social-economic din Republica Moldova și din regiune. Misiunea ADEPT constă în promovarea valorilor democratice și sprijinirea participării active a cetățenilor în viața publică.

Obiective strategice

- contribuirea la realizarea eficientă a strategiilor guvernamentale orientate spre dezvoltarea social-economică și democratizarea Republicii Moldova;
- promovarea și consolidarea instituțiilor și procedurilor democratice;
- încurajarea și facilitarea participării cetățenilor la procesul decizional.

Programe

Pentru realizarea misiunii sale, ADEPT derulează următoarele programe:

- monitorizarea guvernării;
- alegeri;
- partide politice.